Информация о санитарном состоянии нецентрализованных источников водоснабжения 

на территории Вачского муниципального района 

(из доклада Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области и 
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области»).
Проведенный специалистами Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Нижегородской области» анализ качества воды источников нецентрализованного водоснабжения в местах водозабора позволяет сделать  выводы, что качество воды источников нецентрализованного водоснабжения, как поверхностных, так и подземных, в течение последних ряда лет остается относительно стабильным. Отсутствие проб,  не отвечающих требованиям гигиенических нормативов по микробиологическим показателям, не выявлено. 

Имеющее место несоответствие отдельных нецентрализованных источников водоснабжения требованиям связано с деградацией водоисточников  под влиянием интенсивного антропотехногенного воздействия. Наиболее выражено это воздействие на поверхностные водоисточники. Остается нерешенной проблема очистки ливневых стоков с территории Филинского сельсовета.

К основным веществам, загрязняющим водоемы, относятся нефтепродукты, ПАВ, соединения железа, азота, легкоокисляемые органические вещества, а также микробиологические загрязнения.

Влияние на качество воды, особенно на бактериальное и вирусное загрязнение водоемов, оказывают  канализационные очистные сооружения (КОС) и степень очистки  сточных вод, сбрасываемых в водоемы. 
           Для реализации ограничительных мероприятий с целью предотвращения отрицательного влияния антропотехногенных факторов на качество воды водоемов, используемых в качестве нецентрализованных источников хозяйственно-питьевого водоснабжения  администрация Филинского сельсовета взаимодействует с Управлением Роспотребнадзора по Нижегородской области и пользователями.
Основной причин ухудшения качества воды является не проведение своевременно чистки колодцев (каптажа) пользователями.  
                 В соответствии с пунктом 5.5 санитарных правил "Гигиенические требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения. Санитарная охрана источников. СанПиН 2.1.4.1175-02", утвержденных Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации  «Чистка колодца (каптажа) должна производиться пользователями по первому требованию центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора, но не реже одного раза в год с одновременным текущим ремонтом оборудования и крепления».
         Примечание: 

        На территори Вачского района надзор в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека осуществляет территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в Павловском, Вачском, Сосновском районе.

        Адрес: 606100, Нижегородская область, г.Павлово, улица Коммунистическая, дом 12.

        Телефон: 8 (83171) 5-41-17, официальный сайт: http://52.rospotrebnadzor.ru/
