Сжигание сухой травы и мусора может стать причиной пожара и гибели людей …
Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Вачскому району предупреждает, что с наступлением весенне-летнего периода резко увеличилось количество выездов пожарно-спасательных подразделений на тушение сухой растительности и мусора.

Так, 14 апреля 2021 года в 14 час. 23 мин. произошел пожар сухой травяной растительности по адресу: Нижегородская область, Вачский район, с. Давыдово, ул. Кочнева Слобода. В результате горения травы произошло распространение горения на две хозяйственные постройки. В ходе тушения пожара было обнаружено тело без признаков жизни жителя села (1927 г.р.).

Причиной пожара явилось неосторожное обращение с огнем при сжигании мусора погибшим.

Хотелось бы напомнить основные требования пожарной безопасности в весенне-летний период:
- запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары;

- на землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, кроме мест и (или) способов, установленных органами местного самоуправления муниципального округа;

- собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, и правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы;

- на территориях общего пользования муниципального округа, на территориях садоводства или огородничества, в том числе вне границ указанных территорий, в охранных зонах линий электропередачи, электрических станций и подстанций, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки отходов;

-в период со дня схода снежного покрова обеспечивается очистка от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

            В настоящее время правилами противопожарного режима в РФ узаконен порядок использования открытого огня и разведения костров на землях населенных пунктов и сельскохозяйственного назначения. Так, согласно этих требований, использование открытого огня должно осуществляться в специально оборудованных местах при выполнении следующих требований:

- место использования открытого огня должно быть выполнено в виде котлована (ямы, рва) не менее чем 0,3 метра глубиной и не более 1 метра в диаметре или площадки с прочно установленной на ней металлической емкостью (например, бочка, бак, мангал) или емкостью, выполненной из иных негорючих материалов, исключающих возможность распространения пламени и выпадения сгораемых материалов за пределы очага горения, объемом не более 1 куб. метра;

- место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 50 метров от ближайшего объекта (здания, сооружения, постройки, открытого склада, скирды), 100 метров - от хвойного леса или отдельно растущих хвойных деревьев и молодняка и 30 метров - от лиственного леса или отдельно растущих групп лиственных деревьев;

- территория вокруг места использования открытого огня должна быть очищена в радиусе 10 метров от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 метра;

- лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.

При использовании открытого огня в металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения, минимально допустимые расстояния от объектов, могут быть уменьшены вдвое. При этом устройство противопожарной минерализованной полосы не требуется. 
При использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях (например, мангалах, жаровнях) на земельных участках населенных пунктов, а также на садовых земельных участках, относящихся к землям сельскохозяйственного назначения, противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов - до 2 метров. 
Использование открытого огня запрещается:

-на торфяных почвах и под кронами деревьев хвойных пород;
-при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима;

-при поступившей информации о приближающихся неблагоприятных или опасных для жизнедеятельности людей метеорологических последствиях, связанных с сильными порывами ветра или при скорости ветра, превышающей значение 10 метров в секунду.
-в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы (повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения;

-при скорости ветра, превышающей значение 5 метров в секунду, если открытый огонь используется без металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение сгораемых материалов за пределы очага горения;
В процессе использования открытого огня запрещается:

-осуществлять сжигание горючих и легковоспламеняющихся жидкостей (кроме жидкостей, используемых для розжига), взрывоопасных веществ и материалов, а также изделий и иных материалов, выделяющих при горении токсичные и высокотоксичные вещества;

-оставлять место очага горения без присмотра до полного прекращения горения (тления);

-располагать легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, а также горючие материалы вблизи очага горения.

После использования открытого огня место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления).

Особое внимание следует обратить на детей, ведь они ради забавы поджигают пух, сено, сухую траву, что может стать серьезной опасностью для расположенных рядом строений. О рискованности игры со спичками необходимо рассказывать детям постоянно и приучать их к навыкам пожаробезопасного поведения.
Обращаясь  к курящим людям, хотелось бы отметить, что не следует бросать, куда попало окурки, ведь порой одной малой искры достаточно, чтобы вспыхнул пожар.
Одновременно сообщаем, что в соответствии с Законодательством РФ в отношении лиц, допустивших нарушения требований пожарной безопасности, предусмотрена уголовная, гражданско-правовая или административная ответственность. Так, по части 1 и 2 статьи 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях штрафные санкции составляют:

- для граждан – в виде штрафа в размере от 4 000 рублей, для должностных лиц организаций – в виде штрафа в размере до 30 000 рублей, на индивидуальных предпринимателей до 40 000 рублей, на юридических лиц – до 400 000 рублей. За повторное совершение правонарушений штрафы увеличиваются, а деятельность предпринимателей и юридических лиц может быть приостановлена до 30 суток.
Уважаемые граждане, не оставайтесь равнодушными к огненной беде!

Если вы заметите дымящуюся сухую траву или мусор, срочно примите меры. Если возгорание небольшое, его можно потушить самостоятельно подручными средствами. Если же нет, то вызовите пожарную охрану. Лишь совместными усилиями мы сможем предупредить огненную беду. Борьба с пожарами - это не кратковременная кампания, а повседневная работа, без выходных и праздников. И в ней нет мелочей. Любое самое незначительное, на первый взгляд упущение может обернуться большой бедой!

В случае обнаружения пожара звоните по телефонам «101» или «112».

Главный государственный инспектор Вачского района 
Нижегородской области по пожарному надзору                                                                Р.Н. Коротков
