Пояснительная записка
к форме №1-контроль за январь-декабрь 2021 г.

Администрация Чулковского сельсовета Вачского муниципального района на территории муниципального образования Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области осуществляет два вида муниципального контроля – муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог (01.01.2021-15.09.2021) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве (15.09.2021-31.12.2021) и муниципальный контроль в сфере благоустройства.
Нормативно-правовым актом, регламентирующим проведение муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, является:
-Конституция Российской Федерации;
-Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (часть 1 статьи 13),
-Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,
-Федеральный закон от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»,
-Федеральный закон от 31.07.2020 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»,
-Устав Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области;
Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в Чулковского сельсовете проводится на основании:
- постановления от 17.04.2018г. №16 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области» (до 15.09.2021), 
- решения от 13.02.2019 г. №3 «Об утверждении Положения об осуществлении муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Чулковского сельсовета» (до 15.09.2021).
- решения сельского Совета Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области от 15.09.2021 №29 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области» (с 15.09.2021).
За отчетный период январь – декабрь 2021 года плановых  проверок в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве не проводилось, так как не были запланированы. Внеплановые проверки не проводились, в виду отсутствия оснований для проведения.

Правовым основанием, регламентирующим проведение муниципального контроля в сфере благоустройства, является: 
-Конституция Российской Федерации; 
-Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
- Федеральный закон от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»
-Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
-Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»; 
-Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»; 
-Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ; 
-Кодекс Нижегородской области об административных правонарушениях; 
-Федеральный законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; 
-Приказ Минэкономразвития России от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 
-Закон Нижегородской области от 10.09.2010 №144-З «Об обеспечении чистоты и порядка на территории Нижегородской области»
-Устав Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области.
Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства осуществляется в соответствии со следующими нормативно - правовыми актами:
-Решение сельского Совета Чулковского сельсовета «Об утверждении Правил благоустройства и содержания территории Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области» от  07.11.2017 года № 33(до 15.09.2021);
-Административный регламент исполнения муниципальной функции "Осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области", утвержденный постановлением администрации Чулковского сельсовета от 24.05.2019  года №44 (до 15.09.2021)
- Положение о порядке организации и осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Чулковский сельсовет  Вачского муниципального района Нижегородской области, утвержденное решением сельского Совета Чулковского сельсовета от 15.01.2020г. № 1 (до 15.09.2021)
- Решение сельского Совета Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области от 15.09.2021 №28 «Об утверждении Положения об осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Чулковского сельсовета Вачского муниципального района Нижегородской области» (с 15.09.2021)
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Материалы проверок в Управление Росреестра по Нижегородской области не направлялись.
Эксперты и экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному контролю за отчетный период 2021 г. не привлекались.
На проведение функции по муниципальному контролю занята одна штатная единица – специалист 2 категории администрации Чулковского сельсовета. 
Финансового обеспечения на исполнение функции по муниципальному контролю за отчетный период 2021 года не было заложено.
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